

四部门负责人回应解决改革难题

环境税将逐步增加 排污惩罚力度

23日上午,中国发展高层论坛2014年年会在北京开幕。中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席开幕式并致辞。论坛以“全面深化改革的中国”为主题,来自国家发展改革委、财政部、人力资源和社会保障部、商务部的4位部门负责人围绕新型城镇化、财税改革、社会保障体系、对外开放等重点领域改革发表看法。

四部门部长论改革

财政部部长楼继伟

应放给市场的权力坚决要放

财税体制改革是2014年改革的重头戏。楼继伟透露,需要提交全国人大立法的环境税未来会逐步增加对排污的惩罚,可能要先增加对二氧化硫和氮氧化物排放的惩罚。

楼继伟表示,环境税实际上是一个对排污惩罚的税种。下一步也会考虑推进碳交易,但前提是要确保在行政上有严格的执法,对企业排放多少碳要有严格的测度,只有做到这些才有可能推进碳交易。

除了环境税外,对于社会关注的房地产税改革,楼继伟

表示,这一税种也需全国人大立法,尽管改革比较复杂,但立法进程会适时推进,财政部将积极配合。

论坛上,针对是否开征资本利得税问题,楼继伟说,这需要先改革个税制度。中国目前个税实行分项征税,只有薪酬收入累计征收。十八届三中全会明确个税改革要从分类计征改为综合征收,个人所得税人都算为应税收入。只有在有这种情况下,才能考虑对资本利得征税。

十八届三中全会决定明确

了新一轮财税体制改革将从改进预算管理制度、完善税收制度、建立事权和支出责任相适应的制度三方面入手。楼继伟说,前两项明确了具体的改革任务,后一项更大程度上涉及国家治理体系和治理能力的现代化。

他认为,政府推进简政放权的改革举措需要深化财税体制改革配合。从处理好政府与市场关系来说,应当放给市场的权力坚决要放,在此基础上再更好地发挥市场的作用。



楼继伟

人力资源和社会保障部副部长胡晓义

不能因一时之需扭曲社保方向

胡晓义说:“虽然我国在促进全民公平分享社会经济发展成果方面迈出了一大步,但社会保障体系仍有许多不足,特别是相当一部分农民工和灵活就业人员未参保。”

他表示,今后一个时期,促进社会保障制度更加公平,一是要实现社保的全覆盖,以基本养老保险、基本医疗保险为重点,实施“全民参保登记计

划”,真正实现全体人民老有所养、病有所医。

二是推进机关事业单位的保险制度改革,着力解决与企业职工养老保险制度并行的“双轨制”、待遇差等矛盾。

三是大力推进城乡统筹。他透露,国务院已经决定合并实施新农保和城居保,建立统一的城乡居民基本养老保险制度,城乡居民的基本医疗保险

的统筹也要进一步推进。

四是搞好各项制度之间的衔接转续,为市场在人力资源配置中起决定性作用扫清制度障碍。

在努力保证群众享受更多实惠的同时,胡晓义也特别指出要严防福利刚性的弊端,不能因一时之需或满足部分群体的诉求,而扭曲社会保障制度的发展方向。



胡晓义

商务部国际贸易谈判代表兼副部长钟山

坚持“两个轮子”一起转

在中国继续深化改革的过程中,能否坚持扩大对外开放是各国企业最关注的问题之一。钟山说,目前中国利用外资仍采用专案审批加产业指导的管理方式,审批环节多,必须要改。去年设立的上海自由贸易试验区就是简政放权、创新管理体制的新探索。经过五个多月的实践,我们可以初步得出结论,这样的试验是受到世界各国欢迎的,同时也证明中

国实行准入前国民待遇加负面清单是可行的。

他表示,构建开放型经济新体制的内涵还包括扩大内陆和沿边开放,以及坚持多边和自贸区“两个轮子”一起转,在积极参与全球经济治理的同时加快实施自贸区战略。

钟山表示,为推动世界经济早日走出金融危机,踏上强劲、可持续和平衡发展的道路,需要构建和完善开放合

作、互利共赢的全球贸易体系。多边贸易体制是全球多边贸易的基石,世贸组织是全球经济贸易的重要基础,中国愿意与国际社会一道促进多边贸易体制朝着更开放、更公平的方向发展。

对于方兴未艾的自贸谈判,钟山表示,中国主张坚持开放、包容、透明的原则,使之既有利于参与方,又能体现对多边贸易体制和规则的支持。



钟山

1 刺激消费

是否会用税收手段鼓励发展新型保险以刺激个人消费?

楼继伟说,要使群众放心消费,一方面要完善社会医疗保险制度,加快公立医院改革,另一方面要鼓励商业性保险。我国从今年开始实施企业年金、职业年金个人所得税递延纳税优惠政策,即EET税收模式,第一个E是指企业和个人在交企业年金时免交个人所得税,第二个E是指投资时是免税的,第三个E是指领取年金时要交税。下一步将考虑对不在企业任职的人是否引入EET模式,鼓励其参与商业性保险,但尚未列入今年计划。

2 养老保险

如何缩小企业养老保险同机关事业单位养老金之间的差距?

胡晓义认为,造成养老金差异在于企业进行了市场化的社会保障制度改革,而机关事业单位的改革还未完成。因此,首先要建立公平的规则,然后遵循市场化原则启动机关事业单位养老金改革。

3 财政收入

为何多年来财政收入增速跑赢GDP增速?

楼继伟回应称,前几年财政收入增速大幅高于GDP,主要是因为经济过热使得工业生产者出厂价格指数(PPI)超过居民消费价格指数(CPI)的增长。但从去年开始,PPI环比负增长,今年前两个月增长也为负,不大可能再现财政收入增速大幅高于GDP的现象,未来财政收入并不乐观。

4 城镇落户

3亿农业转移人口1亿落户还有2亿怎么办?

国家发展改革委副主任徐宪平回应说,农民工市民化进程将分“两步走”,一是到2020年解决1亿农业转移人口在城镇落户,二是向另外2亿人提供相应的基本公共服务,对此已有明确的制度和政策安排。将通过建立居住证制度,以居住证为载体,与居住年限等条件挂钩,稳步推进城镇的义务教育、就业服务、基本养老、基本医疗、保障性住房等公共服务覆盖城镇常住人口。

5 职业培训

农民变市民,政府有无职业培训时间表和路线图?

徐宪平说,我国2.7亿农民工有两个70%的特点,即70%只有初中以下文化程度、70%没有接受过正规职业培训。农民工已是我国产业工人的主体,要促进产业结构升级,就必须提高农民工受教育程度,加强农民工职业培训。国务院已经出台有关现代职业教育的文件并将农民工作为重点对象。在国家新型城镇化规划中也专门制订了农民工职业技能培训计划,将在今后一个时期内着力推动政府投入资金补贴职业技能培训,并强化企业开展农民工岗位技能培训的责任,足额提取并合理使用职工教育培训经费,让农民工“进得城,留得住,能发展”。

6 社保体系

如何完善农民工社保体系?

胡晓义说,五险中对农民工最重要的是三险。解决农民工的工伤保险迫在眉睫,急需提高工伤保险的普及率和有效性。医疗保障需解决新农合与城镇医保之间体系和机制的不同,逐步实现城乡统筹。养老保险方面,应淡化农民工身份,引导和支持农民工参加职工养老保险,促使雇主履行依法缴费义务。(据京华时报)

Skyworth 创维
健康美妙生活

今天不要买彩电, 锁定**3月29日**三联家电仓库

三联家电
老三联 老地方

到仓库 [嵩山路与长安路 交界口向东50米] 买创维彩电

创维集团工厂价直发500台彩电到三联家电仓库, 望三联家电0利销售!

创维集团总部直发三联家电仓库500台彩电 史无前例的0利0距离购物体验

三联家电仓库 确保0利润给消费者, 三联不加价, 请刘总放心。

比五一价更低

提前到**三联家电**公胜街老店和商城新店 预交**50元**送**电风扇一台**

预定地址: 枣庄三联家电(公胜总店 商城店) 创维电视专柜

39寸 智能3DLED 开仓成本价 1997元 限量

咨询热线: **15098280976**